
ΤΑΞΗ Β΄ 
Όνομα …………………………………………… 
 
 

 

 

 

1. Γράφω Σ  για τα συνώνυμα και Α για τα αντώνυμα:  

ψηλός – κοντός 

ψιλό – λεπτό 

ψιλό – χοντρό 

ψηλή – χαμηλή 

αλμυρό - ανάλατο 

γλυκός – πικρός 

νόστιμη – άνοστη 

σκληρό – μαλακό 

ζεστό – κρύο 
 

2. Μεγαλώνω τις προτάσεις με τα επίθετα που ταιριάζουν: 

(ξινός, γλυφό, στυφή, αρμυρό, γλυκός, πικρός) 

Ο χυμός του λεμονιού είναι …………..………………………….…… . 

Το νερό της θάλασσας είναι …………..……………………………… . 

Το φαγητό με πολύ αλάτι είναι …………..…………………...……… . 

Το κυδώνι έχει γεύση …………..……………………….………………… . 

Ο καφές χωρίς ζάχαρη είναι …………..……………………………… . 

Ο καφές με πολλή ζάχαρη είναι …………..………………………… .  

✓ Ουσιαστικά είναι οι λέξεις που  φανερώνουν πρόσωπο, ζώο, πράγμα ή φυτό. 

✓ Επίθετα είναι οι λέξεις που περιγράφουν τι είναι το ουσιαστικό.  

✓ Τα επίθετα και τα ουσιαστικά έχουν τρία γένη:  

αρσενικό (ο μεγάλος δρόμος)  

θηλυκό (η μεγάλη πλατεία) και  

ουδέτερο (το μεγάλο χωριό) 



 

3. Γράφω τα επίθετα  

στα τρία γένη  

και βάζω δίπλα τους  

ουσιαστικά  

που ταιριάζουν: 

 

ο γλυκός    καφές  η γλυκιά ………………………το γλυκό ……………………..… 

ο ξινός …………………...……………………..…………….………………………………………..……… 

ο πικρός………………….……………………..…………….………………………………………..……… 

ο νόστιμος……………….…………………….…………….………………………………………..……… 

ο αλμυρός ………………..…………………..…..………….………………………..……………..……… 

ο ψηλός ……..……………..…………………..…..………….………………………..……………..……… 

ο νέος ……..….……………..…………………..…..………….………………………..……………..……… 

 

4. Για κάθε ουσιαστικό γράφω δίπλα του ένα επίθετο και για κάθε επίθετο 

ένα ουσιαστικό: 

…………………………………… κούκλα   ψηλό ……………………………………… 

……………..…………………..… ουρανός   έξυπνος ………………………………… 

…………………………………… σκύλος   γαλάζια ………………………………… 

…………………………………… φαγητό   ζωηρό …………………………………… 

 

 

5. Μεγαλώνω τις προτάσεις συμπληρώνοντας ένα ταιριαστό επίθετο στα 

κενά: 

Έχω ένα …………..…………………… σκυλάκι και μια ………………………………. γάτα. 

Αγόρασα …………..…………………… φράουλες και  ………………………………. κεράσια. 

Στη …………..…………………… λίμνη κολυμπάει ένας ………………………………. κύκνος. 

Ο Σπύρος έχει …………..…………………… μαλλιά, ………………………………. μάτια και 

…………..…………………… μάγουλα. 

 

 


